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A községet jellemző főbb adatok 
 

Nagylók Fejér megye déli részén, Székesfehérvártól 40, Dunaújvárostól 30, Sárbogárdtól 15 km-re 
található. A község területe 3246 ha, ebből a belterület 174 ha. A lakónépesség száma 2019. január 1-
ji adatok szerint 1086 fő. 

Uradalmi majorból kialakult szalagtelkes település a Seregélyesi-rög délnyugati, Sárvíz-völgyre 
tekintő peremén található. 

A község neve 1258-ban bukkan fel Lok alakban. Eredete bizonytalan. Feltehető, hogy egy szláv régi 
loky „tócsa” főnév a forrása. Más vélemény szerint a székely nyelvjárási lok „lapály, rét” főnévvel 
kapcsolható össze. A Nagylók névváltozat előtagja a Sárbogárdhoz tartozó Kislók előtagjával áll 
szemben. A XVIII. század végén előfordul Öreglók változat is. 

Lók 1258 előtt Győr nemzetségé, melyet ebben az évben adtak el több más birtokkal együtt. Az új 
tulajdonos, Moys nádor és Szana comes. 1344-ben ismét említik a birtok nevét, ahonnan egy 
töbörzsöki hatalmaskodás kivizsgálásához Lókról királyi embert küldtek ki. Ezután mintegy 2 
évszázadon át adat nincs róla, illetve eddig nem ismerünk olyan forrást, amely Nagylókot a XIV. 
század közepétől a XVI. század utolsó harmada elejéig említené. 

A török hódoltság idején 1580-tól vannak adatok Gardára és Lókra. A hódoltság után jó ideig nem 
tudunk Nagylókról. Valószínű, hogy Körtvélyes birtokkal együtt köznemeseké volt. 

A modern közigazgatás megteremtése során az uradalmi pusztákat 1850-ben községi szervezetbe 
sorolták, és az adóközség székhelyét Nagyhantoson rendezték be. A székhelyet 1872-ben, Nagylókon 
szervezték. A szervezet 1872 őszén változatlan maradt, amikor a vármegye beleegyezett Zichy Pál 
gróf azon kérelmébe, hogy „az anyaközség” ezután Nagylók legyen. Az anyaközség elnevezése 
Nagylókpuszta volt, ahol egy uradalmi épületrészben megszervezték a községházi adminisztrációt. 

Az első világháború Nagylóktól is súlyos áldozatokat követelt. A lóki falukép alakítása az 1930-as 
években indult meg, majd 1945 után felgyorsult. 

Az 1945. július 20-i községi közgyűlésen tárgyalták Garda és Szilfamajor Nagylókhoz történő 
csatolását. 1946. május 21-én Nagylókon tartott községi közgyűlésen elfogadja a képviselő-testület, 
hogy Szilfa és Gardamajor Nagylókhoz tartozzék. 

Az 1949. július 4-i közgyűlés a község nevének megváltoztatását határozta el. Az új községnév 
Kossuthfalva lett volna. A névváltozás kapcsán a képviselőtestületi határozat a történeti hagyományt 
nélkülözte, így azt már a járási főjegyzői hivatalban elvetették. Az alispán arról értesítette a községet, 
hogy a belügyminiszter a névváltozást nem engedte meg, „mert Nagylók ősi magyar helynév, melynek 
fenntartása szükséges”. Azt azonban megemlítette az alispán, hogy Szilfamajor vasútállomás nevét 
Nagylók-vasútállomásra cseréljék. 

A II. világháború befejezéséig a településhez tartozott Hantos község. 1950-ben a két település 
szétválásával önálló községgé alakult. 1977. április 1-től Hantos községgel közös tanácsban 
székhelyközségként vállalt szerepet. 

A rendszerváltás után a helyhatósági választáson 8 tagú képviselő-testületet választottak. A választást 
követően 1991. január 1-től a képviselő-testület körjegyzőséget hozott létre a korábbi társközséggel 
Hantossal. 

A körjegyzőség megszüntetését követően a képviselő-testület 1992. január 1-től önálló hivatalt hozott 
létre. 

2010. január 1-vel Hantos Községi Önkormányzattal közösen a Képviselő-testület létrehozta Nagylók- 
Hantos Községek Körjegyzőségét. 



2013. január 1-től szintén Hantos Községgel közösen a Képviselő-testület létrehozta és működteti a 
Nagylóki Közös Önkormányzati Hivatalt. 

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a rendszerváltástól 2007. augusztus 31-ig önállóan fenntartott 
8 osztályos általános iskola és egy csoportos óvoda fenntartásával gondoskodott az alapfokú oktatási, 
nevelési feladatai ellátásáról. 

2007. szeptember 1-től Sárbogárd Város Önkormányzattal Közoktatási Társulást hozott létre, mely 
Társulás keretében Nagylókon egy vegyes csoportos óvoda, 6 osztályos általános tagiskola működött. 
Jogszabályi változások miatt az alapfokú oktatási feladatokat a nagylóki iskola 2013. január 1-től a 
Dunaújvárosi Tankerülethez tartozó Sárszentmiklósi Általános Iskola tagiskolájaként látja el 4 
évfolyammal. Az óvodai nevelés feladatai ellátásáról 2013. július 1-től az Önkormányzat az általa 
létrehozott Nagylóki Csicsergő Óvoda és Egységes Óvoda- Bölcsőde intézmény fenntartásával 
gondoskodott, amely jogszabályi változások miatt Nagylóki Csicsergő Óvoda-Bölcsőde és Konyha 
néven, két óvodai és egy mini bölcsődei csoporttal működik. 

A területi védőnői alapellátási és iskola-egészségügyi közszolgáltatási feladatok ellátásáról az 
Önkormányzat Hantos Község Önkormányzattal kötött megállapodás keretében gondoskodik. Az 
Önkormányzat a központi orvosi ügyelet feladatai ellátásáról Sárbogárd Város Önkormányzatával és 
Hantos Község Önkormányzattal kötött feladat-ellátási szerződéssel gondoskodik. 

A településen konyha, háziorvosi és védőnői szolgálat, közösségi ház működik. 

1990-től a település sokat fejlődött. Kiépült a vezetékes ivóvízellátás, gázvezeték, telefon-, kábeltévé 
hálózat. Felújításra került a villamos energia hálózat. Hantos községgel közös beruházásban megépült 
a szennyvíztisztító-telep. Folyamatos a település útjainak felújítása. Telefon, kábeltévé és internet 
fejlesztése érdekében szélessávú kommunikációs rendszer valósult meg. 

A település közösségi életének javítása érdekében a képviselő-testület nagy figyelmet fordít a település 
természeti értékeinek kiemelésére. A Mezőföld természetes szépségét mutatja be a 14 km-es Nagylóki 
Iringó Tanösvény, amely magába foglalja a festői környezetű, természetes forrásból táplált Piroska 
horgásztavat, a Lóki Völgyrendszert, a Biller völgyet, az erdőmajori dámszarvas- és fácán telepet. A 
tanösvény kapcsán bejárható az a terület, amelyen a XIX. század első felében Hunyadi gróf és családja 
élt. 

A településre látogató diák és más csoportok a Piroska tó közelében található Nagylóki Tavipalota 
Turistaházban tudnak megszállni. 

A kikapcsolódni vágyóknak a természetjáráson kívül horgászási lehetőség is áll a rendelkezésükre. 
Évente nagy érdeklődésnek örvend a Kőkemény Országos Horgászverseny. 

A település külterületének nagy része a Natura2000 természetvédelmi területhez tartozik. 
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Az önkormányzat részvételével működő társulások 
 
 
 
1. Sárbogárd-Hantos-Nagylók Szociális és Gyermekjóléti Társulás 
 
2. Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás 
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Önként vállalt önkormányzati feladatok 
 

1. helyi szociális ellátások biztosítása (helyi lakásfenntartási támogatás nyújtása, átmeneti segély, 
temetési segély, méltányossági ápolási díj, méltányossági közgyógyellátás nyújtása, iskolakezdési 
támogatás) 
2. első lakáshoz jutók támogatása 
3. újszülöttek és csecsemők támogatása 
4. nemzetközi kapcsolatok ápolása, 
5. kitüntetések adományozása, 
6. széles közösséget érintő rendezvények szervezése, támogatása (falunap, advent stb.) 
7. civil szerezetek anyagi támogatása 
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Az átruházott feladat- és hatáskörök jegyzéke 
 

A Polgármesterre átruházott hatáskörök 
 

1. A közterületek használatáról szóló 17/2006. (X. 30.) önkormányzati rendelettel átruházott 
hatáskör: 
Engedélyezi a közterület-használatot 

 
2. A helyi lakáscélú támogatásról szóló 10/2014. (IX. 29.) rendelettel átruházott hatáskör: 
Megköti a szerződést a helyi lakáscélú támogatásban részesített személlyel. 

 
3. A pénzbeli és természetbeni szociális és gyermekvédelmi támogatásokról valamint a személyes 
gondoskodást nyújtó szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló 13/2017 (X.26.) önkormányzati 
rendelettel átruházott hatáskörök: 
A Képviselő-testület az rendeletben meghatározott pénzbeli és természetbeni szociális ellátások és 

gyermekvédelmi ellátásokkal kapcsolatos feladat- és hatáskörének gyakorlását - a (2) bekezdés 

kivételével - a Polgármesterre ruházza át. 
 


